

路在脚下

□张东阳



笔者有位同学,大学毕业后自主创业,在省城经营家居建材。勤于钻研的他,经常参加国际性家居建材类展会,及时把握业内一流品牌和严格的工作标准。由于他做事认真,眼光长远,慢慢地将生意由小做大,在同行们认可下,成为省内行业协会副会长,事业上有了

前段见他,获悉他们全家准备今秋赴美国。对于他的这个决定,身边许多朋友不解——他的英语不怎么样,而且之前他也没有在美国开拓过市场,大家很想知道,他怎样在美国生存发展。漫谈间才明白,他选择了事业在海外发展的方向:跨境电商。

与他之前从事的家居建材行业相比,跨境电商对他来说是全新转型,走出这一步,可以说是从零开始。隔行如隔山,他时常利用各种机会进行学习,在国内频频报名参加有关跨境电商的高端培训课程。回想当年,他这个没有

任何跨境电商基础、头发稀落的中年人,坐在一堆堆熟悉跨境电商业务知识的年轻人当中,自觉有些另类。听了几次培训,依然是云里雾里,有时连在课堂上提问,他也不知从何说起。但他始终没有放弃,听完课,大家吃饭、休息时,他还缠着年轻的同学不耻下问。就这样,一步步研究,一点点实践,他通过总结,复制行业里成功者中适合自己的运作模式,招兵买马,成立公司。现在,他的团队已经开发了几十类产品,在美国注册商标,在国内工厂代工,然后通

过跨境电商平台,把产品销售到海外,利润可观。

一个人,在取得成功后,敢于把成绩归零,重新开始全新的事业,仅从这一胆识来说,已让许多人望尘莫及。生活中,最怕没有目标,当目标确定,只要认真研究,坚持付出,就会离成功越来越近。正像有人所说:知道自己想去哪里,世界都会为你让路,因为,路在脚下,只要你愿走。①2

(作者单位:社旗县政府办)



纳凉服务

□张西流

近期,全国迎来高温酷暑天气,高温津贴成为关注焦点。记者梳理28个省份的高温津贴制度发现,上海、安徽、江西等9个省份已上调高温津贴,其中,江苏、浙江、上海3地的高温津贴达到全国最高标准,为每月300元。按照国家规定,只要用人单位安排了高温作业,企业、事业单位和个体经济组织等单位的劳动者都可依法享受高温津贴。

28省份明确高温津贴标准,9个省份上调标准,释放出人文关怀。不过,地方政府除了上调高温津贴标准、督促发放到位,也要采取积极措施来防暑降温,不能只是发钱了之。

2012年7月实施《防暑降温措施管理办法》,对高温津贴、工作时长、工伤认定、降温措施等核心内容,进行了明确界定与规范,强化了执行力与责任追究。然而,从近几年执行情况来看,高温关怀几乎成了一种道德施舍,不仅高温津贴被用人单位克扣现

象较为普遍,而且发了津贴就不重视职工纳凉,也是屡见不鲜的问题。

事实上,做好纳凉服务,与发放高温津贴同等重要。首先,高温天气下,对于那些需要员工从事露天工作的企业来说,一定要从具体的工作流程上为员工着想。比如,调整工作时间,避开最高温作业时段,同时为员工安置好纳凉休息的环境。

其次,高温天气下,任何人都有受到善待的需求。对于公共服务机构来说,优美的环境,荫凉的条件,是赢得人们信赖的前

提。比如,在无法安装空调的公共场合,可以多装几台电风扇,放几桶冰块;一些餐馆、酒店、商场、超市,除了供应冷气外,可再添置一些可以坐下来休息的设施;有条件的城市,可将防空洞开放,作为市民们免费纳凉点。

此外,农村的降温防暑同样不容忽视,有条件的地方,也不妨为农民家庭发放高温津贴,以体现人文关怀。同时,还可组织卫生部门及时向农民们讲解消暑知识、保健常识,增强他们的健康保护意识和能力。①2



劝阻野泳

□张丽

在北京德胜门跨河桥上练跳水的几位游泳爱好者刷新了很多人对游野泳的认知。据报道,这几位市民自备梯子,跨过桥栏,头朝下跃入护城河中。从桥面到河面目测约有两层楼高,大约是自恃水性了得,一不怕呛着二不怕撞着,像跳水队员训练一样,循环往复地跳,无视“水深危险请勿翻越”的警示牌,根本不把保安的劝阻当回事。

每到夏天,野泳就比比可见,由此发生的悲剧也不计其数。各地不时爆出有人在不允许游泳的自然水域

溺亡的消息。野泳爱好者大多精通水性,无奈水下危机四伏不通人情。

为什么总有人对“禁止游泳”警示牌视而不见,对他人出于好意的劝阻置若罔闻呢?野泳爱好者给出的答案,不外乎正规游泳场馆量少价高且人多、野泳方便省钱又自在,或者是喜欢亲近自然且有小团体一起游等。这些说法表面上都有点道理,但又经不起较真推敲;跟生命安全比起来,更是不值一提。

事实上,北京市等地对野泳有严格的禁令,河

道湖泊等水域都立有警示牌;有的公园湖泊和重点河道,在野泳旺季还有专人巡查劝阻。有些地方的执法部门还对野泳的人依法处罚,也建立了相应的黑名单等制度。即便如此,还是挡不住有人下水。

多年来,也有群众呼吁,既然游泳是盛夏中的刚需,除了严格管理、密集劝阻和加大宣传之外,能不能为市民开辟更多、更便宜的游泳场地?专家曾经建议,在一些具备游泳条件的自然水域,划定专属

游泳区,把野泳转换为安全可控的游泳行为。因为北京河湖资源有限,所以开辟专属泳域的倡议一直没有有什么进展。游泳是全民健身战略的重要内容,是促进健康中国建设的好事,必须加以提倡,所以适当增加专属泳域,增加露天游泳池,实在是惠民之举。正规游泳的地方多了,违规游野泳的自然就少了。①2



忌伤人之言,忌无忌之言,忌非议之言,忌牢骚之言。

做人勿计得失,应计善恶;做事勿计成败,应计是非;处世勿计褒贬,应计心安;工作勿计荣誉,应计耕耘。①2

(据中华箴言网)



高数课成“网红”

说起高数,很多人的印象都是晦涩、枯燥,对其唯恐避之不及。然而,在长沙理工大学,高数老师谭艳祥的高数课可是学校的“金课”,不仅在校学生抢着要听他的课,而且也引发网友热烈追捧,他的教学视频在网上一发布,微博点击阅读量已超过1.2亿次。

我们常说,教育是“一朵云推动另一朵云,一棵树摇动另一棵树”。近年来,我们看到有越来越多教师走红网络,从把高数课上成诗歌鉴赏课的中国石油大学张丹青教师,到“段子手”教师谭艳祥,事实上,没有上不好的课程,没有教不好的学生,只要教师有学识、有热情,用心用情用力,就一定能让学爱上了一门课。①2

(陈文杰)



她长大后,知道自己一岁多就参加“扶贫”,对她的人生有好处。相信她不会怪妈妈的。

——云南双江自治县邦界村驻村工作队队长、第一书记毕起美,作为来自云南省临沧市检察院的驻村扶贫干部,因为工作不得不把年幼的女儿一起带到邦界村。

来到我们这里,就会真正体会到,中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。

——罗湖见证了从中国内地从打破封锁到迈向伟大复兴的光辉历程。深圳罗湖口岸管理处副主任陈永福说。

作为网络平台,你既然催生了这种刷单的行为,那你就有义务,有责任去堵住这个漏洞。

——网络上的平台流量推送制度,催生了刷单行为存在。对此现象江苏省张家港保税区市场监管局执法大队副队长刘斌说。①2

本报综合报道



本版邮箱:ndcbcy@163.com
电话:63505006